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ЖІНОЧІ ВОЛОНТЕРСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЯК ПЕРСПЕКТИВА 

МАЙБУТНЬОГО МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 

Постановка проблеми: Жіночі волонтерські організації 

відіграють важливу роль у розвитку суспільства та забезпеченні 

соціальної справедливості. В Україні, в умовах соціально-економічних 

викликів, такі організації можуть стати каталізатором змін у 

молодіжній політиці. Вони сприяють активізації молоді, залучаючи її 

до волонтерства, що розвиває як особистісні, так і професійні навички. 

Це в свою чергу, підвищує рівень громадянської свідомості та 

відповідальності. Також жіночі організації можуть виступати 

посередниками між молоддю та державними структурами, 

представляючи інтереси молодих людей на рівні політики. Це дозволяє 

враховувати потреби молоді у формуванні стратегій розвитку країни. 

Однак важливою проблемою є відсутність належної підтримки з 

боку держави для волонтерських ініціатив, що стримує їх потенціал у 

розвитку молодіжної політики. Визначення та підтримка 

перспективних моделей співпраці між державою, громадськими 

організаціями та волонтерами є актуальним питанням. 

Мета дослідження полягає в аналізі впливу жіночих 

волонтерських організацій на молодіжну політику, інноваціях та 

викликах в діяльності. 

Результати досліджень:  

1. Жіноче лідерство та інновації в молодіжних організаціях 

України: У 2024 році жіноче лідерство в молодіжних організаціях 
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України демонструє активну інноваційну діяльність, що сприяє 

розвитку соціальної відповідальності, підприємництва та 

демократичних цінностей. Жінки-лідерки не лише формують стратегії 

програм, але й реалізують ініціативи, які запроваджують нові підходи 

до вирішення соціальних проблем, особливо у контексті волонтерства 

і соціальної допомоги. 

Одним із успішних прикладів жіночого лідерства є організація 

«Український жіночий фонд», яка активізує волонтерську діяльність у 

різних сферах, зокрема в соціальному забезпеченні та освіті. Цей фонд 

допомагає жінкам у розвитку їхньої справи, надає гранти для 

підтримки жіночих та феміністичних рухів [1]. Аналізуючи їх 

мислення та цінності, можна побачити, як інноваційні підходи в 

навчанні стають інструментами для впровадження змін у суспільстві. 

Ще одним яскравим прикладом є «Землячки», що активно 

інтегрує культуру «жінка-військова» в Україні та за кордоном. Ця 

організація реалізує проекти, пов'язані з допомогою для захисниць, 

створює проєкти з психологічною допомогою та реабілітацією 

захисниць, що  дозволяє молодим лідеркам розвивати свої навички та 

підвищувати рівень залученості молоді в різні соціально значущі 

проєкти тощо [2]. 

Жіноче лідерство не зупиняється на досягнутому, воно постійно 

еволюціонує, відповідаючи на виклики сучасності. У 2024 році ми 

спостерігаємо, як жіночі організації в Україні стають епіцентром змін, 

запроваджуючи інноваційні та інклюзивні рішення, які враховують 

потреби різних верств населення. Це помітно підвищує ефективність їх 

діяльності та сприяє формуванню нового покоління лідерів, здатних 

впливати на розвиток суспільства в цілому. 

2. Аналіз впливу жіночих волонтерських організацій на 

молодіжну політику України. У 2024 році жіночі волонтерські 

організації відіграють важливу роль у формуванні молодіжної 

політики в Україні. Вони не лише активно залучають молодь до 

суспільно-корисних ініціатив, але й стають важливими партнерами для 

державних установ у розробці стратегій, що стосуються молодіжного 
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розвитку. Вплив цих організацій можна простежити на прикладах 

таких структур, як «Марш Жінок» та «Жінка для жінки», які 

здійснюють різноманітні програми для підтримки молоді. 

По-перше, жіночі волонтерські організації забезпечують 

платформу для активізації участі молоді у волонтерських проєктах та 

створенням спільноти, де жінка або дівчина буде почувати себе в 

безпеці у реалізації та формуванні своєї громадської позиції. 

Наприклад, «Марш жінок» став потужною платформою для 

пропаганди феміністичних ідей, рівності та соціальної справедливості. 

Це сприяло підвищенню обізнаності молоді про гендерні питання та 

стимулювало їх до активної участі в громадському житті. Марші та 

акції, організовані рухом, заохочують молодь до вираження своєї 

думки, відстоювання своїх прав та прав інших людей. Одним із 

досягненням організації був масштабний збір для 

військовослужбовиць #ЗАНЕЇ, які за тиждень зібрали 3 477 094 грн., 

що на 500 тисяч більше запланованої суми, завдяки якій було 

закуплено екіпірування для захисниць. Це сприяє формуванню 

активної громадянської позиції, зокрема політичної активності та 

залученості молоді, та розвитку лідерських якостей. Також ця 

організація часто актуалізує питання, такі як доступ до якісної освіти, 

медичного обслуговування, працевлаштування та допомоги для жінок 

[3]. 

По-друге, жіночі волонтерські організації формують сильних 

особистостей серед молоді, пропагуючи принципи солідарності. 

Наприклад, «Жінка для жінки» є організацією, яка зосереджена на 

підтримці жінок у різних сферах життя, зокрема в соціальному, 

економічному та політичному контекстах. Організація активно залучає 

молодь до реалізації своїх проєктів, сприяючи формуванню нових 

гендерних ролей. «Жінка для жінки» безпосередньо співпрацює з 

державними структурами для інтеграції гендерних аспектів у 

молодіжну політику України, ініціювання змін у законодавстві, що 

стосуються прав жінок і молоді тощо. «Жінка для жінки» – платформа, 

створена громадською організацією «Центр «Жіночі перспективи» для 
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допомоги жінкам, які опинилися у кризових життєвих обставинах. 

Вони публікують їх розповіді, адже ніхто, крім них, не розкаже свою 

історію краще. В такий спосіб відбувається сприяння посиленню 

солідарності жінок, коли одна жінка може напряму допомогти іншій, 

підвищенню обізнаності про гендерні питання серед молоді та 

суспільства в цілому, залучення більшої кількості жінок у політику та 

бізнес, підвищення їхньої активності [4]. 

3. Виклики в діяльності жіночих організацій волонтерських 

організацій. В умовах сучасного суспільства жіночі волонтерські 

організації стають дедалі важливішими агенціями соціальних змін. 

Однак, незважаючи на їхню значущість, вони стикаються з низкою 

викликів, які перешкоджають їх ефективній діяльності. Основні 

проблеми включають брак фінансування, гендерні стереотипи, 

проблеми з комунікацією та недостатню підтримку з боку держави. 

По-перше, гендерні стереотипи, які існують у суспільстві, також 

посилюють проблеми в діяльності жіночих організацій. Жінки часто 

стикаються з дискримінацією, що знижує їхню активність у 

волонтерських програмах та обмежує їхній вплив на формування 

політик. Це стає проблемою для організацій, які прагнуть змінити 

сприйняття жінок у суспільстві, як це робить «Асоціація жінок-

лідерок», що реалізує проєкти з розвитку лідерських якостей у жінок. 

По-друге, є проблеми з комунікацією та координацією між 

волонтерами. Складність у підтриманні ефективної комунікації 

призводить до непорозумінь та неефективних зусиль [5]. Організації, 

такі як «Допомога жінкам», які працюють на місцевому рівні, часто 

мають справу з труднощами в координації між різними відділеннями 

та волонтерами, що може призвести до дублювання зусиль або, 

навпаки, до прогалин у наданні допомоги. 

Насамкінець, недостатня підтримка з боку держави в багатьох 

випадках свідчить про недооцінку важливості роботи жіночих 

волонтерських організацій. Це може проявлятися в браку державного 

фінансування або в недостатній увазі до питань гендерної рівності на 
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політичному рівні [6]. В Україні ці питання набувають особливої 

актуальності з огляду на складну соціально-політичну ситуацію. 

Висновок. Жіночі волонтерські організації відіграють 

надзвичайно важливу роль у формуванні молодіжної політики, 

пропонуючи унікальні перспективи та рішення для соціальних 

викликів, вони є не лише важливими учасниками в процесах зміни, але 

й перспективою для формування ефективної молодіжної політики, що 

відповідає сучасним викликам та потребам суспільства. Вони 

сприяють розвитку активної, відповідальної та соціально свідомої 

молоді, яка здатна відігравати ключову роль у майбутньому. 
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